

Niciodată nu ești prea în vârstă pentru a învăța

Despre iubire la „Școala părinților”

Ultima întâlnire lunară de la „Școala părinților” a avut ca temă un subiect special, în consonanță cu anotimpul renașterii în care tocmai intrăm. Întâlnirea a fost mediată de către un specialist, care a prezentat câteva teme despre nevoile copiilor.

„Pentru că este început de primăvară și suntem în luna iubirii, tema aleasă în cadrul programului «Școala părinților», program dezvoltat de către instituția noastră și susținut de către un specialist în domeniul de interes al părinților, a fost «Disciplina și iubirea». Întâlnirea lunară, a avut loc la sediul Direcției de Asistență Socială Oradea și a fost susținută de către dr. Alexandru Tiba, psiholog clinician principal în psihologie clinică supervizor, furnizor acreditat al programului de parenting pozitiv Triple P”, se arată într-un comunicat al instituției.

Programul se adresează în special părinților care au copii cu vârste între 10 luni și 4 ani și care frecventează creșa, dar și părinților care vor să înțeleagă mai bine nevoile copiilor mici și rolul fundamental



Întâlnirea a avut loc la sediul Direcției de Asistență Socială Oradea

al comunicării dintre copii și părinți. Temele abordate în cadrul seminarului au fost disciplinarea prin iubire și proveniența problemelor cu iubirea. Părinții au aflat cum trebuie să gestioneze crizele de furie, lovitul și neascultarea, prin promovarea unor relații pozitive prin afecțiune, perioade scurte de interacțiune de calitate, în-

curajarea comportamentelor dezirabile prin laudă și atenție pozitivă.

Reacțiile părinților sunt baza prin care copiii înțeleg lumea și propria lor persoană și reacționează la ce se întâmplă.

„Ce e iubirea?”, „Ne iubim copiii?”, „Ce înseamnă iubirea pentru copil?” și „Cum mani-

festăm iubirea față de copii?” au fost doar câteva dintre întrebările la care părinții au găsit un răspuns.

„Iubirea nu este ceea ce simțim noi pentru copii, ci ceea ce le oferim pentru a se simți iubiți, copiii fiind iubirea pe care le-o oferim”, se arată în comunicatul menționat.

■ R.C.

22 de cazuri de gripă în Bihor

Cinci într-o singură săptămână

Numărul cazurilor de gripă este în creștere în Bihor. În ultima săptămână, 18-24 februarie, au fost confirmate cinci noi cazuri de gripă, numărul total al acestora ajungând la 22 în sezonul 2018-2019. Mai grav este că două persoane au murit din cauza unor boli agravate de gripă.

Cele mai multe suferințe le-au provocat însă, în această perioadă, ca număr de cazuri, virozele respiratorii, pneumoniile și bronhopneumoniile. La Compartimentul de Supraveghere Epidemiologică și Control Boli Transmisibile al DSP Bihor, pentru săptămâna 18-24 februarie, au fost raportate 5.487 cazuri de infecții acute ale căilor respiratorii superioare, în creștere față de săptămâna precedentă (5.321 cazuri), valoarea fiind mai mică față de săptămâna similară din sezonul anterior (7.322 cazuri raportate în săptămâna similară din sezonul 2017-2018). Din cele 5.487 cazuri, au necesitat internare 77 de cazuri. Pe lângă acestea, au mai fost raportate și 1.197 de cazuri de pneumonie și bronhopneumonie, în scădere față de

săptămâna precedentă (1.328 cazuri), valoarea fiind mai mică față de valoarea din săptămâna similară din sezonul anterior (1.911 cazuri raportate în săptămâna similară din sezonul 2017-2018). Din cele 1.197 cazuri, au necesitat internare 179 cazuri.

Aproape un caz pe zi!

Nu mai puțin de cinci cazuri de gripă au fost confirmate în aceeași perioadă. Primul este cel al unei femei de 65 ani, din Săcueni, nevaccinată antigripal. Pacienta a fost internată în 12 februarie la Secția de Boli Infecțioase a Spitalului Clinic Municipal „Dr. Gavril Curteanu” Oradea, cu diagnostic clinic de gripă și patologie cardiovasculară asociată (hipertensiune arterială stadiul II, insuficiență ventriculară stângă de efort, angină pectorală instabilă). S-a recoltat produs biologic pentru analiză virusologică a gripei, care a fost trimis la Institutul „Cantacuzino” București. Rezultatul a fost pozitiv: AH1N1. Pacientei i s-a administrat tratament antiviral (Tamiflu) și a fost externată, având stare bună, pe 19 februarie.

Pe 20 februarie s-a primit la DSP Bihor confirmarea a alte două cazuri de gripă. Este vorba despre o femeie de 59 de ani, din Sâniob, nevaccinată antigripal. Pacienta a fost internată pe 15 februarie la Secția de Boli Infecțioase a Spitalului Clinic Municipal „Dr. Gavril Curteanu” Oradea cu diagnostic viroză respiratorie acută, suspect gripă. S-a recoltat produs biologic pentru analiză virusologică, iar Institutul „Cantacuzino” a confirmat gripa de tip AH3N2. S-a administrat tratament antiviral (Tamiflu), iar, cum evoluția stării pacientei a fost favorabilă, a fost externată pe 20 februarie.

Al doilea caz este al unui bărbat de 58 de ani, din Salonta, nevaccinat antigripal. Pacientul a fost internat pe 17 februarie la Secția de Boli Infecțioase a Spitalului Clinic Municipal Oradea cu diagnosticul: suspect gripă. Institutul „Cantacuzino” a confirmat prezența AH1N1, iar medicii i-au administrat tratament antiviral (Tamiflu). Evoluția stării pacientului a fost favorabilă și a fost externat pe 22 februarie.

În aceeași zi, s-a primit la DSP Bihor confirmarea pentru

alte două cazuri de gripă. O femeie de 26 ani, din Sântandrei, și un bărbat de 35 de ani, din Oradea, nevaccinați antigripal. Primul a fost depistat cu AH3N2 de Centrul Regional de Sănătate Publică Timișoara, fiind tratat în prezent cu Tamiflu (evoluție bună) și al doilea caz a fost identificat cu AH3N2 de aceeași Centru de Sănătate. I se administrează tratament simptomatic, iar evoluția stării pacientului este favorabilă (bună).

Ultimul caz a fost confirmat marți, 26 februarie, și este al unei femei de 50 de ani, din Oradea, nevaccinată antigripal. Pacienta a fost internată în 21 februarie la Secția de Boli Infecțioase a Spitalului Clinic Municipal Oradea cu diagnosticul suspect gripă și patologie asociată: boală mixtă de țesut conjunctiv și sclerodermie. Institutul „Cantacuzino” București a confirmat prezența virusului AH1N1, iar medicii i-au administrat Tamiflu. Pacienta a fost externată la cerere, pe 23 februarie, având starea ameliorată.

■ Vasilică ICHIM

Un bărbat în vârstă de 58 de ani a căzut într-o fântână Salvat de pompieri

Pompierii militari orădeni au fost alertați, ieri, pentru desfășurarea unei misiuni de protecție civilă, mobilizându-se pentru salvarea unui bărbat căzut într-o fântână.

Echipajele Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Crișana” al județului Bihor au fost solicitate, ieri, în jurul orei 11.35, prin intermediul Sistemului Unic 112, să intervină în localitatea Tărian, comuna Girișu de Criș, pentru salvarea unei persoane căzute într-o fântână. „La adresa indicată de apelant s-au deplasat de urgență pompierii militari din cadrul Detașamentului 1 Oradea și echipajul de terapie intensivă mobilă al SMURD Oradea, forțele de intervenție evacuându-l rapid și în siguranță pe bărbatul în vârstă de 58 de ani, care căzuse în puțul adânc de aproximativ 7 metri, cu un diametru de circa 70 de centimetri. Bărbatul a fost evaluat medical și asistat de echipajul SMURD, acesta refuzând transportul la spital”, a precizat mr. Camelia Roșca, purtătorul de cuvânt al ISU Bihor. ■



45 de standuri în Oradea Mărțișoare pentru toate gusturile

Municipalitatea orădeană a pus la dispoziția celor interesați 50 de standuri de lemn, în vederea comercializării mărțișoarelor și florilor de primăvară.

Direcția Patrimoniu Imobiliar a organizat la începutul lunii februarie o licitație publică deschisă cu strigare pentru ocuparea standurilor, iar în urma licitației, din cele 50 de standuri, 45 au fost ocupate de comercianți. Aceștia provin fie din Oradea, fie din alte localități ale județului Bihor, dar și din Zalău – județul Sălaj, Alexandria și chiar Ploiești. Din cele 45 de standuri cu mărțișoare și flori, 32 se găsesc pe strada Republicii - pietonal, iar 13 în Piața Unirii. Tot pentru vânzarea de mărțișoare au fost atribuite 74 de amplasamente de 2 mp fiecare, pe B-dul Decebal colț cu str. Primăriei, Calea Aradului/Aviatorilor - Grădinița 44, str. Războieni (stația de autobuz Bunexim), str. Transilvaniei - intersecție cu str. Moldovei, str. D.Cantemir - zona statuii Cantemir, str. Nufărului vizavi de bisericuță, str. C.Coposu - intersecție cu str. Olimpiadei, Piața București - zona stației de tramvai, B-dul Ștefan cel Mare - intersecție cu str. Transilvaniei și Parcul 1 Decembrie - dinspre stația de tramvai E. Gojdu.

În popor se spune că mărțișoarele sunt purtătoare de noroc și fericire. Acestea sunt formate dintr-un șnur împletit roșu și alb, răsucirea firului roșu cu cel alb semnificând contopirea dintre iarna și primăvară, primăvara fiind considerat un anotimp „de trecere”.

■ R.C.